
历届水务集团考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列与军事武器有关说法错误的是：

 A．东风-31是我国最新一代洲际战略核导弹

 B．电磁脉冲武器可以打击敌军导弹防护系统

 C．护卫舰在吨位和火力上一般次于驱逐舰

 D．机枪的有效射程和射速优于突击步枪

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，东风-41是我国最新一代洲际战略核导弹。2019年10月1日，在庆祝新中国成立70周年阅兵式上，东风-41洲际战
略核导弹首次亮相。东风-41性能与发达国家的第六代，如美国民兵-3和俄罗斯的白杨-M洲际弹道导弹基本相当，部分技术甚
至已经超过它们。

B项正确，电磁脉冲武器是能产生强电磁脉冲以毁坏敌方电子信息装备或破坏其正常工作的各种弹药的总称。电磁脉冲弹包括
电磁脉冲炸弹、电磁脉冲炮弹、电磁脉冲导弹等。主要用来破坏雷达、无线电通信设备、电子对抗设备、计算机以及光电、
射频制导武器等。

C项正确，护卫舰是以导弹、舰炮、深水炸弹及反潜鱼雷为主要武器的轻型水面战斗舰艇，其主要任务是为舰艇编队担负反
潜、护航、巡逻、警戒、侦察及支援登陆作战任务以及提供无人舰载机的起飞和降落。在现代海军编队中，护卫舰是在吨位
和火力上仅次于驱逐舰的水面作战舰只，但由于其吨位较小，自持力较驱逐舰为弱，远洋作战能力逊于驱逐舰。

D项正确，机枪和突击步枪同为具备自动射击能力的轻武器，但是两者在定位、性能等方面有明显的区别。机枪分为重机
枪、轻机枪、通用机枪等，其与突击步枪相比，主要担任的是中远程的火力压制和支援任务，因此它射程远，一般有效射程
在600~1000米范围，子弹出口速度高，存速存能和威力都超过突击步枪，具有相当大的威力。而突击步枪有效射程一般在
400米左右，主要强调的是中近距离突击作战。

本题为选非题，故正确答案为A。

2、第十三届全国人民代表大会第五次会议上，《政府工作报告》指出，过去一年强化创新引领，稳定产业链供应链。据此，以下说法正确的是
（ ）。

①加强国家实验室建设，推进重大科技项目实施

②改革完善中央财政科研经费管理，提高直接费用比例，扩大科研自主权

③强化知识产权保护

④开展重点产业强链补链行动

⑤传统产业数字化智能化改造加快，新兴产业保持良好发展势头

 A．①②④⑤

 B．①③④⑤

 C．②③④⑤

 D．①②③⑤

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查政治常识。

②错误，①③④⑤正确。《政府工作报告》在“一、2021年工作回顾”部分指出：“四是强化创新引领，稳定产业链供应链。加
强国家实验室建设，推进重大科技项目实施。改革完善中央财政科研经费管理，提高间接费用比例，扩大科研自主权。延续
实施研发费用加计扣除政策，将制造业企业研发费用加计扣除比例提高到100%。强化知识产权保护。开展重点产业强链补
链行动。传统产业数字化智能化改造加快，新兴产业保持良好发展势头。”

故正确答案为B。
3、联合国安理会在形成决议时遵循的是（　　）。

 A． 全体一致原则

 B． 多数原则

 C． 少数服从多数原则

 D． 赞成投票原则

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，联合国安理会在形成决议时遵循的是整体一致原则，即联合国安理会在形成决议时，必须以常任理事国一致同意
为前提条件。

4、根据《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案（2020-2025年）》，中央支持更高水平深港合作，增强在粤港澳大湾
区建设中的（ ）功能，努力创建社会主义现代化强国的城市范例。

 A．聚合辐射

 B．桥梁纽带

 C．头雁领航

 D．核心引擎

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

2020年10月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案（2020
－2025年）》。方案中指出：“按照党中央、国务院决策部署，牢牢把握正确改革方向，围绕中国特色社会主义先行示范区的
战略定位和战略目标，赋予深圳在重点领域和关键环节改革上更多自主权，支持深圳在更高起点、更高层次、更高目标上推
进改革开放，率先完善各方面制度，构建高质量发展体制机制，推进治理体系和治理能力现代化，加快形成全面深化改革、
全面扩大开放新格局，推动更高水平深港合作，增强在粤港澳大湾区建设中的核心引擎功能，努力创建社会主义现代化强国
的城市范例。”

故正确答案为D。

5、下列物理学知识表述不正确的是（　　）。
 A． 当分子间的距离过大时，分子间的引力几乎为零，所以说破镜很难重圆

 B． 频率高于20000赫兹的声波称为超声波，超声波有一定的穿透性，B超利用的就是超声波的定位原理

 C． 汽车驾驶室外面的观后镜是一个凹面镜，能使观察范围更大，从而保证行车安全

 D． 墙上的石英钟电池耗尽停止运动，其秒针往往停在“9”的位置，这是由于秒在“9”位置处受到的重力矩的阻碍作用
最大

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，汽车驾驶室外面的观后镜是一个凸面镜，利用凸面镜对光线的发散作用和成正立、缩小、虚像的特点，能使看到的实物
变小，观察范围更大。

6、根据《刑法》关于量刑的规定，下列说法中不正确的是（　　）。
 A． 对于自首的犯罪分子，可以从轻或者减轻处罚

 B． 对于立功的犯罪分子，应当从轻或者减轻处罚
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